Конспект беседы посвященной Дню памяти и скорби.
Цель данной беседы: воспитание патриотизма, гордости и уважения к своему народу.
 -  Прошло несколько лет с того трагического дня, когда мы потеряли мудрого наставника. Празднование Дня Победы в 2004 году было омрачено страшным событием: в результате террористического акта в Грозном, погибло 9 человек и более 60-ти было ранено. В числе погибших был и Президент ЧР А.А. Кадыров. Он был самой яркой фигурой чеченской политики и истинным вождем своего многострадального народа. Мудрость его живет в наших сердцах. Жизнь его промчалась ярким мгновением, но память о нем вечна. Он значил для всего чеченского народа много. Являлся символом Мира и Процветания нашей республики, олицетворение надежды на лучшее будущее.   Он всегда говорил, что гордился своим народом. Народ отвечал ему взаимностью. Мы гордились при жизни А.А. Кадыровым, гордимся им и после его смерти. Он ушел непобежденным! 
Дети старшей группы  читали стихи, посвященные Первому Президенту ЧР Герою России Ахмат-Хаджи Кадырову. Ахмат-Хаджи Кадыров – человек, который принес мир в наши дома. Теплые слова были сказаны в адрес продолжателя дела своего отца Рамзана Ахматовича Кадырова. Чечню не узнаешь: лучшая в мире мечеть, исламский институт, новые школы, больницы, жилые дома. .
хмат-Хаджи Кадыров оставил в истории чистый, светлый и вечный след. Главного он достиг, воцарив мир на чеченской земле, дав уверенность в завтрашнем дне.
[bookmark: _GoBack]10 мая 2004 года В.В. Путин подписал указ «Об увековечении памяти Ахмат-Хаджи Кадырова», в котором предписано присвоить его имя одной из площадей в г. Грозном, школе в с. Центорой, в которой он обучался
Во исполнение указа главы государства за короткий отрезок времени школы, улицы, мечети и фонд названы именем Героя России, первого Президента Чеченской республики Ахмат-Хаджи Кадырова. Также его имя носит улица в Ачхой-Мартане, Южном Бутово в Москве, названы проспект и площадь в Грозном. Открыты мечети в Гудермесе, Ачхой-Мартане. 17 октября 2008 года в Грозном состоялось торжественное открытие мечети имени А-Х. Кадырова, и это неполный перечень мероприятий по увековечиванию памяти Ахмата-Хаджи Кадырова.
В памяти не только чеченского народа Ахмат-Хаджи остался глубоко верующим мусульманином, который хотел согласия и единения, сумевший возглавить нацию и объединить ее в самое тяжелое и судьбоносное время.
Ты навсегда остался в сердце,
Наш Первый Президент Чечни.
У твоего костра согреться,
Мечтали мы в большом пути.
(М. Анищенко)
Ахмат-Хаджи Кадырову необходимо отдать дань уважения и памяти, выразив ему человеческую признательность. Пусть Всевышний воздаст ему лучшую долю в загробном мире, в который он ушел достойно.



