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«Ветер - невидимка».

[bookmark: _Hlk104292919]Цель: систематизировать представления детей о ветре, как о явлении природы.
Задачи: формировать представления детей о воздухе и его свойствах; закрепить знания детей о природном явлении – ветре и его особенностях. Побуждать детей самостоятельно делать обобщения, устанавливать связь между предметами и явлениями. Активно использовать в речи детей  слова, характеризующие ветер. Содействовать развитию мышления, внимания. Оборудование и материалы: Воздушный шарик, 3 емкости с водой, 3 плота с парусами, картина с изображением дамы с веером
Ход ООД:
Вос-ль:  Ребята, сегодня, по дороге к вам, я встретила Винни-Пуха. Он передал вам этот шарик и сказал, что если вы догадаетесь, что внутри, то узнаете много интересного. Хотите?  (Да.)
Вос-ль: А как можно узнать? Что внутри шарика?  (Потрясти, посмотреть, послушать.)
Вос-ль: посмотрели, потрясли, послушали – ничего не видно и не слышно. А как еще? (Развязать.)
Давайте проверим, я развяжу, а вы подставите ладошки. Так есть что-нибудь в шарике или нет. Ведь мы ничего не видим, но что-то чувствуем.
Отгадайте загадку:
Он нам нужен, чтоб дышать,
Чтобы шарик надувать.
С нами рядом каждый час,
Но невидим он для нас!  (Воздух.)
Вос-ль: правильно, это воздух. Воздух всегда вокруг нас, мы дышим воздухом и не только мы, но и все живые существа – всем нужен воздух, чтобы дышать. Сделайте все глубокий вдох. Наберите побольше воздуха и держите его, а я сосчитаю до пяти.
(Дети задерживают дыхание, педагог считает до пяти)
Вос-ль: трудно вам было без воздуха?  (Да.)
Вос-ль: конечно, да, сразу хочется вдохнуть воздух. Человек не может жить без воздуха, он может задохнуться. Воздух есть вокруг нас, мы его не видим, но его перемещение можно почувствовать: дуньте на ладошку. Чувствуете? Если помахать ладошкой, то тоже можно почувствовать воздух. Вот так,  помашите ладошками. (Машут.)  Чувствуете что-то легкое? Это и есть воздух. А движение воздуха называют ветром.
Он бескрылый, а летает,
Безголовый, а свистит,
Хоть безрукий, но бывает,
Груши с веток обрывает –
Только что он был везде,
Миг -  и нет его нигде.
Вос-ль: ребята, а почему ветер называют «невидимкой»? (Его нельзя увидеть.)
Вос-ль: правильно, его можно только почувствовать.  Какой бывает ветер? (Сильный, слабый, холодный, теплый, злой, колючий …)
Вос-ль: а как можно узнать, дует ли на улице ветер? Нужно посмотреть в окно: если веточки деревьев качаются, значит, ветер есть. Давайте подойдем к окну и посмотрим, есть ли сегодня на улице ветер. (Дети описывают свои наблюдения и делают выводы, ветреная ли сегодня погода.)
Вос-ль: дети, у меня есть волшебная палочка-превращалочка. Она может превратить вас в кого угодно. Встаньте свободно.
Чики-чики-чикалочка,
Игра-превращалочка.
Вокруг себя повернись-
И в деревья превратись!
(Дети превращаются в деревья.)
Воспитатель говорит вместе с детьми:
Наши ноги – это корни,
Наше туловище – ствол,
Наши руки – это ветви,
Наши пальцы – это листья!
Игра-имитация «Дерево»
Подул легкий ветерок, зашелестели листочки на деревьях. (Дети шевелят пальчиками.)
Усилился ветер, затрепетали, закачались веточки. (Дети шевелят кистями рук.)
Совсем испортилась погода, сильный ветер раскачивает ветки деревьев, гнет их стволы, клонит к земле кроны. (Дети раскачивают руками, наклоняются из стороны в сторону.)
Но вот утих ветер, выглянуло солнышко, деревья отдыхают от бури. (Дети выпрямляются, шевелят только пальцами.)
Взмахиваю палочкой. Пусть деревья снова станут ребятами.
Чики-чики-чикалочка,
И снова Игра-превращалочка.
Вокруг себя повернись
И на море очутись.
(Все подходят к столу, на котором установлены тазы с водой.)
Вос-ль: ребята, какое сейчас море? (Спокойное.)
Почему вы так решили? (На море нет волн, вода не движется.)
Вос-ль: ребята, на чем сейчас люди плавают по морю? (На кораблях, лодках.)
Вос-ль: а в давние времена, когда еще не было ни лодок, ни кораблей, люди плавали на плотах. Давайте,  и мы с вами спустим плоты с парусами на воду. (Спускают плоты на воду.)
Вос-ль: почему же наши плоты не плывут? (Потому что нет ветра.)
Вос-ль: что должно произойти, чтобы плот поплыл? (Надо, чтобы подул ветер.)
Дети дуют. Плоты начинают плыть.
Ветер по морю гуляет,
Плотик с парусом гоняет.
Он плывет себе в волнах
На поднятых парусах.
Вос-ль: ребята, сколько всего плотов мы отправили в путешествие? (восемь.)
Вос-ль: молодцы, вы помогли плотам отправиться в плавание. А сейчас я снова беру в руки волшебную палочку-превращалочку.
Чики-чики-чикалочка,
Игра-превращалочка.
Вокруг себя повернись,
И в прошлом очутись!
Появляется картина с изображением дамы с веером.
Вос-ль: ребята, посмотрите, к вам в гости попала дама из прошлого. А что это,  у нее в руках? (Веер.)
Вос-ль: для чего ей нужен веер? (Чтобы не было жарко.)
Вос-ль: а какие электрические приборы мы включаем, чтобы нам не было жарко? (Вентилятор, кондиционер.)
Вос-ль: а можно ли взять с собой в театр или в цирк кондиционер или вентилятор? (Нет.)
Вос-ль: и в группе у нас нет вентилятора. Хотели бы вы сделать себе веера? (Да.)
Вос-ль: выберите себе лист бумаги, и мы с вами делаем веера.
Мурад, какого цвета у тебя будет веер? А у тебя Марьям? А у Ханифы и Сумаи веера будут одинакового цвета. Какого? (Дети делают веера.)
Рефлексия:
Вос-ль: мне очень понравилось, как Абдул – Халим изображал дерево во время ветра. Марха  первая сосчитала плоты на море. Мурад самый первый отгадал загадку про ветер. А сколько вы все сделали красивых вееров! И узнали много интересного. Мне было с вами легко работать. Я хочу вам подарить витаминчики.














МУ «ОДО» Шелковского муниципального района
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 (МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД «ХАДИЖА» СТ. НОВО-ЩЕДРИНСКАЯ»)

Шелковски муниципальни кIоштан «ШХЬДУ» МУ
ШКОЛАЛ ХЬАЛХАРЧУ ДЕШАРАН МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТАН
УЧРЕЖДЕНИ «НОВО-ЩЕДРИНСКИН «ХАДИЖА» БЕРИЙН БЕШ»
1. (ШХЬДМБУ «НОВО-ЩЕДРИНСКИН «ХАДИЖА» БЕРИЙН БЕШ»)

Самоанализ организованная образовательная деятельности по экологии. воспитателя Эльдархановой Хадижат старшей группы «Солнышко».
«Ветер - невидимка»

Данная организованная образовательная деятельность проводилась с детьми старшего дошкольного возраста 6- 7 лет, присутствовало 8 детей. У детей группы сформированы навыки образовательной деятельности, они легко идут на контакт с воспитателем. Умеют слышать и слушать воспитателя. ООД осуществлялась в соответствии с конспектом, составляя который, я прежде всего учитывала возрастные, психологические и индивидуальные особенности детей, наметила цель, задачи, содержание ООД, определила форму проведения, методы и приёмы, необходимые для получения положительных результатов. ООД построила в форме поисково-исследовательской деятельности детей, которая содержит в себе интеграцию образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное», «Художественно-эстетическое», «Физическое развитие».
Цель ООД: : систематизировать представления детей о ветре, как о явлении природы.
Задачи ООД:
Формировать представления детей о воздухе и его свойствах; закрепить знания детей о природном явлении – ветре и его особенностях. Побуждать детей самостоятельно делать обобщения, устанавливать связь между предметами и явлениями. Активно использовать в речи детей  слова, характеризующие ветер. Содействовать развитию мышления, внимания.
Используемые технологии:
1. Информационно – коммуникационные технологии;
2. Мелкая моторика.
3. Дыхательная гимнастика.
Структура ООД:
Длительность ООД – 25 минут, что соответствует нормам САН ПиН.
I.В водной части ООД была поставлена приветствие, что послужила мотивацией для детей и эмоционально настроила их на продуктивную деятельность.
II. В основной части детям предлагались вопросы (задания, на которые они сами находили ответ и делали соответствующие выводы. Считаю, что выбранная форма организации ООД была достаточно эффективной, что позволило видеть конечный результат в конкретной деятельности. Взаимосвязь и взаимообусловленность элементов ООД, выполнение практических заданий помогли создать положительный эмоциональный фон процесса деятельности, сохранять интерес на протяжении всего времени. Предложенные задания были доступны по сложности детям, что способствовало решению поставленных задач, дети чувствовали себя «творцами», радовались, удивлялись. Дети были доброжелательны, отзывчивы, помогали друг другу. В каждом моменте ООД я старалась (находясь рядом) незаметно направлять детей на поиск проблемы, помогала приобрести новый опыт, специфика работы с детьми отражалась в личностно-ориентированном, дифференцированном подходе к обучению. Индивидуализация обучения проявлялась в оказании затрудняющимся при выполнении опытов помощи, напоминания, дополнительного объяснения. Детей хвалила, подбадривала, чтобы закрепить у них ситуацию успеха.
III. В заключительной части ООД провела беседу с детьми в вопросно-ответной форме с целью, обобщения и закрепления полученных знаний.
Для получения более высоких результатов были использованы разнообразные материалы: наглядные пособия. Анализируя деятельность детей, отмечу, что они проявляли познавательную активность на протяжении всего времени, эмоционально реагировали на приёмы активации деятельности. Были заинтересованы, внимательны, организованы, чувствовали себя комфортно, были раскрепощены.
Дети порадовали тем, что проявляли любознательность, способны наблюдать, экспериментировать. Обладают начальными знаниями о природном и социальном мире, способны к принятию собственных решений. Достаточно хорошо владеют устной речью, могут выражать свои мысли и желания, используя речь. Программные задачи были решены, ООД своей цели достигла.




